



审讯室里,民警给赵言点了几支烟,赵言在被审讯时知无不言。

# “先进工作者”染毒记

贩毒赚钱因不甘被嫌贫爱富的女友劈腿,觉得上线坑了自己就想抢他的市场……面对民警,赵言的回答让人哭笑不得。透过赵言与其女友笔记本中的言语,似乎揭示了他是如何走上不归路的。

文/片 本报记者 尉伟 戴伟 实习生 侯鹏超



3月25日清晨,民警在赵言的车上发现多副问题车牌以及大量冰毒。

## “免费甚至亏本送,什么是贩毒?”

“颖颖,没事,有我。”“这事与他俩无关。”3月25日上午,当赵言在济南市公安局历下分局千佛山派出所看到女友王颖还不忘安慰她,并大包大揽,显得“很仗义”的样子。

“我从小到大一直这样。”赵言告诉千佛山派出所副所长付雷,今年25岁的他,老家胶东。“后来由于父亲离世,母亲改嫁,初中毕业后一直独自在外闯荡。”

“五年级看黄片,初一恋爱、打架,初二拉帮结伙、抽烟。”在女友王颖的笔记本上,赵言如此描述自己小时候的经历,“我就喜欢打抱不平,替人出头。”

甚至对于他涉嫌贩毒的说法,赵言也十分“不认可”:“我绝对仗义,对朋友没得说,他们从我这里拿货,我有的免费甚至亏本送,什么是贩毒?”

## 前女友嫌贫爱富跟着别人跑了

“赵言同志被评为2013年度先进工作者,特发此证,以资奖励。”在赵言的随车物品中,民警还发现了这个颁发于2014年年初的奖状,落款东营某化工厂。原来,初中毕业后,赵言先跑到济南一家民办学校上了两年,后又在外打工三年,最后落脚于这家化工厂。

记者看到,在笔记本上,“东营一年”后写着“正业”二字;同行,“恋爱、对象、租房”下用横线标注。可下面,就变成“老家”后再无下文。

“唉……”说到此,赵言叹了一口气:那时,他与一名女孩相恋,让他有了成家立

业的想法。可谁想,当赵言努力工作并憧憬着两人的未来时,对方却嫌贫爱富跟着别的男人跑了。此时,他才知自己每个月两三千元的工资根本满足不了女友。

## 想贩毒赚钱

### 证明前女友错了

“从厂里辞职后,赵言回老家用积蓄买了那辆白色国产轿车,改装后干起了黑出租。”民警杨京志说。

这次失恋,对他打击颇深。在现女友王颖的笔记本上,记者看到,“他还把前女友的照片留在手机里,经历的痛恨……看照片她短发的样子好像我,难道我是替代品吗?”

2014年10月,一次聚会,见赵言心情依旧不佳,朋友就让他玩玩“新玩意”。“这个能消愁,比酒还管事。”于是,赵言沾染上了毒品。

“起初,他们带着我玩都是免费的,后来时间长了,也收我钱,或让我替他们跑腿送货。”赵言向民警交代。他也发现,“贩卖这个(冰毒)也可以挣钱,就想一边借此赚钱一边找前女友,‘证明(她)错了’。”

通过吸毒与外地一大哥熟识后,赵言以每克150-170元的价格从对方拿货,他200元出手,每克赚取30元到50元的差价,“我们之间主要通过快递运毒”。

合作一段时间后,赵言对上线“大哥”逐渐不信任起来,觉得他“不仗义”、坑了自己。

“赵言认为上线给他的货价格贵,利润低,自己挣不到钱。”历下公安千佛山派出所民警衣光辉介绍,另一方面,以往赵言替上线“大哥”每发展一个客户,都会获得一定的分红。但后来,这个上线“大哥”竟绕开他直接与客

## 毒在咫尺·故事

户联系,也不给其好处。

“我打算通过贩毒赚钱,同时抢占上线市场,让他无货可卖、不能再坑人。”赵言竟然如此解释:他觉得整个毒品市场就那么大,他抢走了,上线“大哥”就会没有生意而“饿死”。

### 希望女友等他出狱

### 女友却背着他见网友

2014年11月,赵言因“毒”结识了在老家一酒吧上班的王颖。今年不满18岁的她染毒原因也很简单:“听朋友说吸这个能减肥”。而后来,相似的身世、经历又让两人走到一起。

“小学7年级喝酒。2013年上技校,开始抽烟。2014年9月怀孕、流产。”笔记本上,王颖的经历让人唏嘘。而民警了解到,王颖3岁时,母亲离世,后来父亲也不幸病逝,“另一个于某也是赵言在2015年初通过朋友圈认识的毒友”。

“他们一直跟着我到处转(交易),免费吃喝玩,免费吸食毒品,就像我养的父母,甩也甩不掉。”赵言向民警交代。对此,两人也是心知肚明:于某不时替交易的赵言跑腿望风。而王颖则在笔记里提到:“他老做那些提心吊胆的事情……我未成年,警察能拿我怎么办?”

“颖颖,不知道该怎么开口,请允许我说声对不起。”虽然自己已被历下警方刑拘,但赵言还不忘让民警捎信给女友王颖,“简单的济南之游都没实现。答应好的给你的幸福、快乐如何实现?”

信末,赵言还希望女友王颖能等他出狱,一起过日子。

但他不知道的是,民警事后发现:来济当晚,王颖就背着他约济南的男网友出来见面。

# 五一”游,为啥首选太阳部落水龙王?

国内唯一、嬉水文化项目——水龙王(超级激流勇进)正式与游客见面

最近气温蹭蹭往上蹿,夏天已经提前到来,嬉水成为高温天气出游的最佳旅游项目。“五一”期间,由太阳部落景区汇集研发团队重磅打造的特大型嬉水文化项目——水龙王已揭开神秘面纱,充满中国元素的水龙王成为旅游市场关注的焦点,很多人把水龙王列为“五一”游的首选嬉水项目,水龙王的魅力何在?让我们一起走近水龙王吧。

**水龙王:**  
嬉水、文化体验、狂欢,  
一个都不能少

何谓水龙王,水龙王首先是一个嬉水项目,是目前市场已经存在的激流勇进的升级版和加强版,水龙王比一般的激流勇进更大、更刺激、更有文化内涵。水龙王运行一圈的长度达400余米,高度达40米,是目前山东省内档次最高,规模最大的轨道型嬉水项目。水龙王有着浓郁的中国元素,作为中国人图腾的“龙”深深刻印在项目中,彩色巨龙成为水龙王醒目、喜庆的外形,从远处看去,水龙王如龙驾祥云、吞云吐雾,很是壮观;走到近处,湖面缭绕的水雾缓缓升起,只见仙气氤氲、恍如仙境。据太阳部落景区总经理孔祥海透露,水龙王是太阳部落景区二期重点打造的文化体验项目,除了龙的外形外,下一步景区还将围绕着龙有关的典故和传说进行介绍和普及,让更多的人加深对龙的认识和了解。另外,太阳部落暑期持续开放的地心历险(国内首台影视模拟跳楼机)和蟒猿大战(国内唯一“双曲幕”轨道影院)都将做好文化的普及和传承。

在国家安监完全通过后,笔者有幸成为水龙王的首批体验者。笔者把自己的体验与读者、旅游爱好者分享。乘坐游船(能容纳20人)缓缓爬升,离地面越来越远,在爬升大约20



米的高度后,游船进入彩龙腹中,光线顿时暗了下来,心中有些小怕,突然,枝繁叶茂的原始森林呈现在眼前,各种走兽咆哮着穿过,心中一阵发毛;再往前走,巨大的岩浆熔岩喷薄而下,吓得激灵灵打了一个冷战,感觉无处藏身;冰雪世界又来到了眼前。冰山、冰雕、冰雪打造成了雪的世界,正在陶醉在无限美的冰雪世界时,游船陡然如自由落体一般飞速降落,惊魂未定之时,游船从巨龙嘴里随着激流嗖地冲了出去,疾驰地落了下去。顿时感觉身体仿佛要离开游船飞出去,灵魂出窍的感觉涌上心头,大脑充血、一片眩晕,duang,游船落在底部的轨道上,巨大的水浪从天而降,即使穿上武装到牙齿的雨衣,淋湿也是难免的。夏天来了,到太阳部落水龙王挑战你的胆量,与巨龙亲密相拥吧。

**大幅增加文化体验项目,**  
**门票价格从180元下调为160元,将**  
**惠民进行到底**

每每到一些重要的旅游节假日,一些所谓的知名景区总酝酿着涨价。与这些景区频频涨价或虚高门票价格不同的是,太阳部落在增加了很多大型项目(文明之光、水龙王、百鸟园,以及暑期开放的蟒猿大战、地心历险)的前提下,门票价格从原来的180元/人调整为160元/人,把惠民旅游进行到底。济南旅行社负责人认为,山东省旅游景区的价格普遍偏高,有些景区动辄一两百元的门票价格阻挡了很多游客的脚步,太阳部落景区在增加项目的前提下降低门槛,在主题乐园界开了一个好头,不仅把国家提倡的惠民旅游落到实处,也让自己获得了更好的口碑,让自己在竞争中处于更有利的地位。

除了降低门票门槛,太阳部落景区的小停车场全部实行免费停车政策。五大停车场能容纳近4000辆车私家车和大巴车,让游客免除停车之忧。另外,景区的餐饮品种多、价格实惠,38元的自助餐能充分满足游客的用餐需求。

(东方)

**友情链接:**  
**到太阳部落**  
**不得不玩的项目:**

水龙王、时空隧道、女娲补天(球形飞翔影院)、盘古狂叫(山东省内最高双塔跳楼机)、共工的愤怒(超级波澜翻滚)、山洪暴发(实景剧)、洪荒漂流、狂奔(急速卡丁车)、小猪运动会、文明之光(穿越性文化体验)、生民烈火(4D影院)、百鸟园、洪荒历险、后羿射日(超级飓风飞椅)、斗牛(摩托过山车)等三十几个大项目,让您玩到嗨,其中很多项目是老少皆宜,特别适合一家人共同游玩。